

## 郑事

# 郑州两位盲人携导盲犬登上长城

## 成为全国首例带导盲犬登临长城的盲人 他们还要去天安门广场“看”升国旗



两位盲人和导盲犬在长城上与外国游客合影 受访者供图

### 热心人帮助 盲人携导盲犬开启北京圆梦之旅

上月初,中国导盲犬标准指导委员会邀请郑州市导盲犬服务中心主任关骊赴京参加会议,她想借此机会带领两只导盲犬和他们的主人,去北京完成圆梦之旅。但出行的费用没有着落,关骊无奈通过郑州晚报等媒体向社会求助,在网上发起众筹。盲人靳国权也写了一封情真意切的求助信,发布在网上。在信中,靳国权写道:我们一直梦想着能带着导盲犬去北京“看一看”。这次,请给我们一个机会吧,我们将还

世界一个奇迹!

在热心人士的帮助下,前往北京的近两万元费用很快有了着落。

5月14日清晨,盲人靳国权和王蕾在导盲犬“伊娃”和“戴安娜”引领下,来到郑州火车站西广场,关骊和志愿者徐如意全程陪伴去北京。

据了解,去年5月1日,在关骊组织下,盲人携带导盲犬乘坐火车到洛阳,成为全国首例带导盲犬乘车的特殊旅客。

### 登长城、参观盲文图书馆 还去“看”升国旗

“我们是上午10点半出发,12点25分,我们一行来到居庸关长城脚下!下午1点半,我们已经到有毛主席题词‘不到长城非好汉’的地方!我们成功啦!”5月15日,关骊兴奋地通过语音微信向记者报告好消息:“‘伊娃’和‘戴安娜’两个好孩子表现格外出色,它们为盲人服务得很棒!”

当天中午到下午近4点,在居庸关长城上,两位郑州盲人和他们的导盲犬成为游客关注的焦点。当大家了解到他们是中国第一个带导盲犬登上长城的盲人,纷纷点赞叫好,国内外游客纷纷与他们合影。

昨日上午,“伊娃”和“戴安娜”又引导靳国权和王蕾来到了中国盲文图书馆。在那里,他们不仅读到了丰富多彩

的盲文读物,触摸到神奇的语音地图,还在触觉馆里“触摸文明”,“不仅触摸到了老子、孔子、埃及金字塔、狮身人面像,还触摸到了月球、宇宙空间站、鸟巢和水立方,第一次了解了航天飞机和铁路动车的构造。这一切太不可思议了!心灵仿佛打开了一扇窗口”。

昨日下午,关骊带领盲人和导盲犬参加中残联和中盲协召开的“真情相伴 共融共享——中国导盲犬发现十周年回顾与展望活动”座谈会。

今天,两位盲人在志愿者和导盲犬陪伴下,前往天安门广场“看”升国旗仪式。对圆梦之旅的一行人来说,这将是极为激动的时刻。央视记者将跟随拍摄记录。

本报讯 5月15日中午12点多,穿着黄色T恤的两男两女来到北京居庸关长城城门前,引人注目的是,其中两人分别牵着一白一灰两条狗。他们会被景区拒绝进入吗?

一行人顺利进入景区,原来他们来自郑州,其中一男一女是盲人,另外一男一女是全程陪同的志愿者,两条狗是训练有素的导盲犬。

当日是第26个“全国助残日”,郑州盲人靳国权和王蕾通过“导盲犬伴我北京圆梦行”活动,成为全国首例带导盲犬登上长城的盲人。

昨日,靳国权和王蕾又在导盲犬帮助下来到中国盲文图书馆,今天,还要去天安门广场“看”升国旗。郑州晚报记者 张翼飞

### ■相关新闻

#### 我国服役导盲犬达百只 仍面临巨大需求缺口

记者从昨日举行的“真情相伴 共融共享——中国导盲犬事业发现十周年回顾与展望主题活动”上获悉,我国导盲犬事业近年来发展迅速,目前服役导盲犬已达百只。但是,这个数字远远不能满足我国1700余万视力残疾人的巨大需求。

据介绍,我国已在大连、上海和郑州建立了导盲犬培训中心,服役导盲犬达百只,还有多家导盲犬中心正在筹备中。但我国视力残疾人达到1700余万,他们需要拥有自己的导盲犬帮助出行,导盲犬服务行业的现状远不能满足需求。

导盲犬被视为盲人独立、安全出行的最佳助手和亲密伙伴,是体现一个国家社会文明进步和无障碍水平的重要标志。盲人携带导盲犬出入公共场所,是《残疾人保障法》赋予的权利。近年来,我国相继出台《无障碍环境建设条例》《视力残疾旅客携带导盲犬进站乘车若干规定(试行)》,确保了盲人携带导盲犬出行的便利,航空、铁路、银行、地铁、商场和公园也正陆续向导盲犬开放。

中国残联相关负责人表示,导盲犬工作是无障碍工作的重要组成部分,是国家依法保障盲人权益的重要表现,应大力支持,加快发展。

据新华社



郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 郑州机场70分钟完成转运泰国患病乘客



本报讯 昨日下午,郑州新郑国际机场接到一个紧急任务,一位泰国老人急需转运回国。郑州机场多部门联动,仅用70分钟即完成转运任务。

据介绍,这位泰国老人已经60多岁,身患急性胆囊炎,同时还有糖尿病、冠心病等疾病,急需从郑州市区一医院转运回泰国继续治疗。昨日14时10分,这位泰国老人被送到郑州机场后,郑州机场开启紧急转运工作。机场急救中心医务人员监护其生命体征,并根据病人的实际情况给予了相应的急救措施。病情稳定后,在机场急救中心医务人员杨国峰、护士闫雅萌等人的护理下,郑州机场多名工作人员将泰国老人小心翼翼地抬到专程从曼谷飞来郑州机场的专用小型飞机,交于随机而来的泰方医疗服务人员。

15时20分,转运任务完成,专用飞机从郑州机场返回曼谷。

郑州晚报记者 张华  
通讯员 杨国峰 施书芳 文/图

### 深夜醉倒路边 电动车、手机、钱包都丢了 哥们,回家挨吵没?

本报讯 昨日清晨6点,在西里路与杜岭街交叉口一小学对面,一名中年男子靠着路边的大叶女贞树正在酣睡,附近商铺的店员看到后好不容易将他叫醒,男子这才发现停放在自己身旁的电动车不翼而飞,口袋里的手机和钱包也没了踪影。

报警后,民警赶到现场。经询问,男子姓张,50多岁,家住商城路与城东路附近,前天晚上他在西郊弟弟家喝了不少白酒,晚上10点多他执意骑车回家。“骑到这里实在扛不住,打算靠着树眯一会儿再走,谁知道这一觉睡到天大亮。”

张先生丢失的电动车价值1000多元,手机价值900多元,钱包装了八九百元现金。

“喝多了就醉倒在路边,一些窃贼专门对这种人下手,如果路人询问,小偷会说他们是朋友。”巡防队员提醒,市民晚上喝酒要适量,酒后不要骑车,以免发生交通事故和财产损失。

郑州晚报记者 张潇

## 直径400毫米自来水管被钻孔机钻裂 昨天不少车淹在了西环



本报讯 昨日清晨,在位于西流湖路与西三环交叉口偏南约20米处,西三环东边过街天桥的南边,一台向地下钻孔作业的大型钻孔机不慎将地下自来水管网钻破后,大量的自来水汹涌而出。刹那间,水淹没了西流湖路至化工路这段长达数百米的西三环东半幅慢车道。

接到线索20分钟后,记者赶到现场,只见由南向北的车辆在西三环上排起长龙,南边直至建设路。

多辆涉水通行的车辆在深水区熄火抛锚。

现场的交警二大队民警介绍,他们7点多赶到后,立即通知自来水公司管网维修处。

据了解,被钻裂的是一个直径400毫米的自来水管。

昨日12时许,被钻裂的水管已修复好,开始恢复正常供水。

郑州晚报记者 徐富盈 文/图  
线索提供 岳先生(稿费50元)

**山东龙口温泉海景房**

高档配套,黑松林,大海,沙滩,2万负氧离子,温泉,游艇,大中小户型,70年产权,2500一平,全款11.5万一套起,现场交定金两万抵五万。

咨询电话 0371-53338953  
53338963

办事处地址:金水区花园路国基路交叉口东南角摩根居易中心4号楼南单元503室